
Gyermekkori emléket idéznek a 
frissen ásott kertek, a virágba borult 
fák, mögöttük a kisablakos, város­
széli házak. Itt sétálok Budapesten, 
csak kissé távolabb a központtól: 
Pestlőrinc csendes, madáríüttyös ut­
cáin. Amikor leszálltam az autó­
buszról, cigarettára gyújtottam. Jól­
esett a hosszú út után. Mire két sa­
rokkal odébb értem, elégett ujjaim 
között, s most a legnagyobb zavarban 
vagyok. El kellene dobni. , .  Igen ám,

d e . ; ;  Az egyszerű járda oly tiszta, 
oly gondosan seperték f e l . . .  ez len­
ne ma az első szemét rajta. S bár­
merre jártam még lőrinci sétámon, 
mindenütt ez a rend és tisztaság fo­
gadott. Nem véletlen az, hogy ez a 
kerület nyerte el legutóbb a főváros 
legtisztább kerülete címet. Pedig 250 
kilométer a kerület útjainak hossza, 
g nincs különösebb „apparátus“ tisz­
tántartására — csupán a kerület la­
kóinak tisztaságszerete, gondossága.

— Nemcsak az utcák és az utak 
tisztaságán látszik, hogy a lakosság
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szívügyének tekinti kerülete szépsé­
gét. fejlődését. Itt van például a v íz­
vezetékihálózat építése. Pestlőrinc a 
múltban azok közé az elhanyagolt pe­
remkerületek közé tartozott, ame­
lyeknek sem megfelelő úthálózata, 
sem vízvezetékhálózata nem volt. 
Nem kis dolog ezt most pótolni, de 
pótoljuk. 1953-ban álig három kilomé­
ter vízvezetéket építettünk, tavaly 
már kilenc és fél kilométert, az idén 
pedig csaknem

tizennégy kilométer 
vezeték építését tervezzük

pedig költségvetésünk csak tíz kilo­
méter építését fedezi. A  lakosság 
azonban oly áldozatkészen segít, a 
tanácstagi beszámolókon, a kisgyűlé-
s. ken annyi támogatást vállalt, hogy 
i veiül hatókig túl is teljesít jük ter­
vünket.

Vig László, a X V III. kerületi Ta- 
nács’ végrehajtó bizottságának elnöke 
mondta ezeket, miközben a kissé 
szeles májusi délelőttön róttuk az ut­
cákat, s egymás után mutatta meg a 
kerületnek azokat a részeit, ahol az 
idén a legjelentősebb munkákat vég­
zik. Közben gyakran hangsúlyozta: 
mennyivel más helyzetben vannak a 
külső kerületek, mint a belsők, ahol 
a községfejlesztési alap inkább a la­
kosság kulturális életének „fino­
mítását“ szolgálja, míg nálunk az 
alapvető bajokat kell fokozatosan or­
vosolni. A  főváros hajdani urainak 
kisebb gondjuk is nagyobb volt an­
nál, hogy van-e járdája, vagy ivó­

vize például Lőrinc lakosságának:: s
Államunk támogatásával különö­

sen az önálló családiház-építés fe j­
lődik a kerületben. A  múlt évben 275 
építési engedélyt adtak ki, s 128 csa­
ládi ház már fel is épült. A  tanács 
több mint ötmillió forint kölcsönnel 
támogatta a munkákat. Az idén 
nyolcmillió forint kölcsönt adnak az 
építtetőknek, s minden jelentkezőnek 
igyekeznek telket is juttatni.

Ebben az évben a családi házakon 
kívül hatvan kislakás is épül itt álla­
mi, illetve fővárosi erőből. Földszin­
tes, kertes házak lesznek. A z építők 
május 15-én kezdik meg a munkát, s 
előreláthatóan novemberben be is 
fejezik.

Amikor a kis mellékutcákból visz- 
szaérünk a kerület főútvonalára, a 
Vörös Hadsereg útjára, a strandhoz 
vezet útunk, ahol szállítószalag és 
betonkeverőgép dolgozik: épül az
új tisztasági fürdő. A  strandfürdő 
tágas parkjában a következő évek­
ben uszodát szeretnének létesíteni, 
mert a jelenlegi medence nem alkal­
mas, hogy a kerület fiataljai ver­
senyzésre használják.

A  kerület peremén

jól gazdálkodó 
termelőszövetkezeteket 

látogatunk meg.

A  mezőgazdasági terület 95 százalé­
kán már termelőszövetkezetek dol­
goznak, s idén különösen a zöldség-, 
a szőlő- és a gyümölcstermesztést fe j­
lesztik. 25 katasztrális hold szőlőt te­

lepítenek a szövetkezetek, ezenkí­
vül húsz hold új gyümölcsöst is, 
amellyel 140 holdra növekszik a gyü­
mölcsös terület. A  zöldségtermesztés 
növekedésének arányaira jellemző, 
hogy míg 1950-ben csak 38 vagon­
nyit, az idén már 141 vagon zöldség­
félét szállítanak a budapesti piacok­
ra, de jut bőven a kerületeknek is. 
A z árusítást megkönnyíti a tavaly 
épült új vásárcsarnok. Sok minden­

ről kellene még írnom, az épülő új 
iskolákról, a tizenegy holdas parkban 
lévő úttörőállomásról,

a kultúrotthonokrŐl.

amelyek látogatóinak száma éven- 
kint tízezrekkel növekszik, az em­
berekről, akik dolgoznak, szívvel, lé­
lekkel segítik kerületük fejlődését s 
a tanácsról, amely mind közelebb ke­
rül a dolgozókhoz. De az eddig el­
mondottak is mutatják: fejlődik ez a 
távoli kerület is, az egyik régi pe­
remváros, Pestlőrinc.

Lovászi Ferenc


